

湘潭产妇手术台上死亡引发一连串离奇事 3个小时,遗体到底在哪儿?



发现产妇死在手术台上,家属情绪激动(视频截图)。

湖南湘潭县27岁的产妇张某10日在湘潭县妇幼保健院实施剖宫产手术后死亡。目前,涉事医院初步诊断其死亡原因为羊水栓塞引起的多器官功能衰竭。

在此事件中,产妇确切死亡原因有待权威机构进行鉴定,目前家属和舆论的质疑焦点在于:为什么不直接通知家属?为什么不让家属见遗体?医护人员去哪了?新华社记者就诸多离奇之处展开了调查。

离奇的死亡通知

家属守在门外,院方绕大圈找村支书

死者张某公公刘科强告诉记者,儿媳10日上午11点多进入手术室,12点05分小孩被抱出来,但儿媳一直没有出来,有护士说出了点问题,正在抢救,下午2点半左右院方给家属下了病危通知书,下午5点左右告诉家属,要保住产妇的命,就必须切除子宫。

死者张某哥哥告诉记者,当天晚上8点多,守在手术室外的父亲接到村支书的电话,对方很委婉地告诉父亲,妹妹生孩子出现了危险,人可能保不住了。后来他们经过打听才知道,下午4点多,有

人打电话到镇上,镇上打电话到村卫生室,村卫生室又打电话给村妇女主任,妇女主任再打电话给村支书,村支书后才打电话给产妇家属。

“我父亲一接到电话,就感觉人可能保不住了。”死者张某哥哥说,“我们明明就守在手术室外,医院却不直接跟我们通报我妹妹的情况,绕了一大圈才告诉我们。如果在妹妹快不行的时候,让我们见妹妹最后一面,我们心里也会舒服一些。”

湘潭县妇幼保健院副院长杨剑也证实了这样的说法。

离奇的“失踪”

3个小时里,遗体到底去哪儿了?

刘科强说,从村支书口中得知情况以后,家属到处找医院负责人,但是连医护人员都没找到一个。晚上9点左右,家属第一次进入手术室,没有看到一个医生护士,也没有发现遗体。只看到一个穿着红色短袖的值班人员,手术室的门是开着的。

刘科强告诉记者,晚上9点40分左右,医院业务副院长杨剑派人叫死者张某家属到办公室沟通,死者的堂哥和表哥两人到了杨剑办公室。面对家属的质问,杨剑默认了张某已经死亡。家属提出要见死者遗体,杨剑说“我做不了主”。当晚12点左右,在湘潭县司法局医疗纠纷调处委员会曾某的调解下,家属第二次进入,在手术室见到已经停止呼吸的张某,嘴角还有血迹,身上盖着一块手术被

单,手术室一片凌乱,未见医护人员。

从晚上9点到12点,遗体到底在哪儿?

杨剑告诉记者,“遗体一直都在手术室,我们院里没有太平间,不可能转移遗体。当天晚上11点左右,部分死者家属情绪失控,并有过激行为。为避免医患冲突,导致矛盾升级,破坏医院手术室秩序,因此并未允许大部分家属进入手术室。”

针对医院不让家属见遗体的质疑,杨剑表示,家属并没有当面向他提出要见死者遗体,考虑守在手术室外的家属人数多,情绪激动,还有踹门等行为,为了不影响手术室秩序,医院也没有主动安排家属在张某弥留之际见最后一面;在其死后,因为害怕死者家属闹事,殴打医护人员,也没有主动安排家属见死者遗体。

离奇的解释

医务人员害怕被打脱下手术服休息

产妇死亡后,医护人员为什么不直接通知家属?为什么家属见到遗体后,医护人员都不在手术室?

杨剑说,为了稳定死者家属的情绪,才没有直接通知守在手术室外的家属,而是想办法先通知村支书。

杨剑承认,“在病人死后,医生对其伤口进行了缝合,对血迹进行了擦拭,家属看到死者嘴角有血迹,可能是擦拭之后再次流出的血。死者家属破门而入时,确实没有医护人员守在死者遗体身边。当时,医务人员害怕被情绪激动的死者家属殴打,因而脱下了手术服,在旁边的值班室休息。”

湘潭县卫生局负责人表示,至10日晚11点左右,死者家属情绪失控,并有过激行为,湘潭县医疗纠纷调处中心工作人员迅速赶到现场,为避免医患冲突,导致矛盾升级,医疗调处中心安排医务人员在手术室旁值班室等待。产妇遗体安放在手术台上,手术室没有其他人员。目前,湘潭县委、县政府正积极组织相关部门及医患双方进行调处。

湘潭县卫生局副局长齐先强认为,在事件处理过程中,医院和患方确实沟通不够,应急处置机制不够完善,另外对死者遗体确实有不够尊重的地方。

据新华社电

湖南纪委官员实名举报: 金银花被改名存黑幕 食药监总局称已报告中纪委

据新华社电 国家食品药品监督管理总局新闻发言人13日就湖南纪委官员在微博上实名举报原国家食药监局局长的问题表示,中央纪委驻食药总局纪检组已向中央纪委相关部门做了专门报告。

食药监总局原局长邵明立被举报

记者了解到,12日,湖南省纪委预防腐败室副主任陆群通过其“御史在途”实名认证微博,举报原国家食药监局局长、现国家药典委常务副主任委员邵明立“为利益集团代言”。陆群称,2005年前后,国家药典委把南方地区传承上千年的“金银花”更名为“山银花”,把金银花作为山东“忍冬花”的专用名。南方金银花价格因此一落千丈。北方金银花贩子趁机大量低价收购谋取暴利,南方众多花农则血本无归。

陆群称,改名除了给南方金银花种植户和药厂带来巨大经济损失,给中医界带来混乱,给邵明立家乡的金银花开发商带来巨大利益外,没有任何其他意义。

根据公开资料显示,邵明立,1951年10月生,山东济南人,曾任卫生部药政管理局局长,国家药品监督管理局副局长、局长,2008年至2012年,担任国家食药总局局长。国家药典委官网显示,邵明立现任国家药典委常务副主任委员。

食药监总局:已请药典委做情况说明

食药总局指出,关于中药材收载入《中国药典》的审定过程,属于国家药典委员会承担的专业技术事务,由其组织多位相关专家组成的专业委员会独立评审确定。针对此次反映的金银花问题,已请国家药典委员会如实向社会做出负责任的相关情况说明。

对此,国家药典委回应称,鉴于实践中金银花、山银花药材在药用历史、来源、性状、化学成分等方面的差异,经过专业委员会审定,2005版《中国药典》将金银花和山银花分列进入药典目录。金银花是忍冬科植物忍冬的干燥花蕾。山银花有四种,即“红腺忍冬”、“华南忍冬”、“灰毡毛忍冬”、“黄褐毛忍冬”。2005版《中国药典》颁布后,食品药品监管部门发文并通过多种形式要求实际使用金银花或山银花的企业应在处方中予以明确标示,以确保消费者在购买药品时获得准确的药品信息。

涉事公司:没做任何公关活动

13日上午,九间棚农业科技(集团)有限公司总经理廉士东对记者称,国家食药监总局把南方金银花改为山银花,九间棚没有做任何公关活动,和国家食药监总局没有任何联系,这纯属食药监总局的职务行为。

廉士东表示,他们之前和重庆公关公司的合作是正面宣传,那是2011年,合作了8个月,不存在暗中中伤一事。

记者发现,2005年7月,一篇题为《山银花不是金银花 种植要小心》的文章发布,该文的作者蒋高明、李先恩分别是中国科学院植物研究所首席研究员、中国医学科学院药用植物研究所研究员。

而据2005年3月的公开报道显示,蒋高明、李先恩等人为山东平邑县九间棚村的高级技术顾问,蒋高明还在该公司设立了博士后流动工作站和临沂市金银花工程技术研究中心。

2013年9月,湖南卫视报道,经过记者一个多月的调查发现,山东平邑县九间棚农业科技有限公司,3年时间花费100多万元,聘请重庆一家民营传媒公司作为网络推手,散布南方金银花喝了上火的谣言。

据新华社、《法制晚报》